



面向三农 服务城乡



2023年1月

30

星期一

癸卯年正月初九

十四五春

总第10220期

官方网站 商洛之窗

www.slrbs.com

今日8版

深入开展高质量项目推进年活动 奋力谱写商洛高质量发展新篇章

全市2023年一季度重点项目集中开工

赵璟宣布开工令 陈宁王宁岗出席 王青峰主持

本报讯（记者 李小龙 李敏）1月29日，商洛市2023年一季度重点项目集中开工活动在商洛高铁康养新城一期、商洛比亚迪汽车零部件产业园二期项目建设现场举行。市委书记赵璟宣布开工令。市人大常委会主任陈宁、市政协主席王宁岗出席。市委副书记、市长王青峰主持。市委副书记赵晓宁，市委常委、市委秘书长张国瑜参加。市委常委、常务副市长陈曦通报全市2023年一季度集中开工项目情况。

今年，全市围绕打造“一都四区”目标任务，紧扣高质量项目推进年、营商环境突破年、干部作风能力提升年活动，谋划实施省市县三级重点项目1194个，总投资4357亿元，年度计划投资1416亿元，较2022年提高18%。1月份以来，已累计开工项目228个，年度计划投资139亿元。本次市、县区两级集中开工项目258个，总投资528亿元，年度计划投资252亿元，较2022年分别提高70%、19%、35%。其中产业类项目159个，基础设施类和社会民生类项目99个。项目“含金量”大、“含新量”足，项目数量和年度计划投资较上年大幅提升，其中民间投资项目数量和年度计划投资占比分别达到62%和73%。

据了解，高铁康养新城一期建设项目位于中心城区西南侧龟山以南、南秦河沿线，总投资9.27亿元，分为站前广场、客运站、高铁一路、高铁十三路四个板块，项目建成后，将进一步扩大城市框架、完善城市功能，有效提升交通综合服务水平，促进物流商贸、康养旅游等产业融合发展，为打造“中国康养之都”奠定坚实基础。商洛比亚迪汽车零部件产业园二期项目，总投资2亿元，建成投产后，预计亩均产值1666万元、亩均税收90万元、提供就业岗位800个，将有效吸引深圳、西安等地区先进技术、高端人才落户商洛高新区，扩大新能源汽车零部件产业规模、延伸产业链条，为打造高质量发展转型区提供有力支撑。

项目集中开工活动举行前，赵璟一行还前往西商城际列车商洛北客站项目现场进行了调研。各县区项目集中开工活动与市级同步。市领导李波、雷西明、赵鹏、权雅宁、李华、贾永安、孙举恒、周秀成、苏红英、刘伟、矫增兵、温琳、曌泽涛等分别在有关县区参加开工活动。

市委常委会召开扩大会议

研究部署全面从严治党粮食安全等工作

赵璟主持会议

本报讯（记者 李敏）1月29日，市委常委会召开扩大会议，审议五届市纪委二次全会工作报告，听取《关于粮食安全责任清单》《商洛市第四届劳动模范（先进工作者）和先进集体评选工作方案》制定情况汇报，研究部署相关工作。市委书记赵璟主持会议。

会议指出，要认真学习贯彻习近平总书记在二十届中央纪委二次全会上的重要讲话精神，全面落实十四届省纪委二次全会要求，把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去，一刻不停推进全面从严治党。要牢牢把握全面从严治党重点任务，围绕落实党的二十大精神强化政治监督，持之以恒落实中央八项规定及其实施细则精神，坚决纠治“四风”特别是形式主义、官僚主义，严格执行党的各项纪律，推动各类监督贯通协同，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐。要围绕高质量项目推进年、营商环境突破年、干部作风能力提升年活动要求，聚焦打造“一都四区”，充分发挥监督保障执行、促进完善发展作用，真正把大抓发展、大抓服务、大抓效能的导向树起来，势头扬起来，干劲鼓起来，为谱写高质量发展新篇章提供坚强纪律作风保障。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于粮食安全的系列重要论述，时刻牢记粮食安全这一“国之大事”，全面落实粮食安全党政同责、一岗双责，对照《责任清单》要求，压紧压实各级各部门责任，形成齐抓共管的良好格局。要守牢耕地红线，坚决遏制耕地“非农化”，防止“非粮化”，切实抓好粮食储备和购销工作，进一步建立健全粮食安全运行管理机制，提升全市粮食安全水平。要抢抓农时做好春耕备耕工作，加强农业科技推广应用，实行“良田、良种、良机、良法”有机结合，坚决守护好群众“粮袋子”。

会议要求，要坚持公正公平公开，突出政治表现、工作实绩和贡献大小，做好我市第四届劳动模范（先进工作者）和先进集体评选工作，真正把群众认可度高、示范引领作用大的人评选出来。要大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，营造学习劳模、争当先进的良好氛围，引导全市党员干部群众立足岗位做贡献，以新干劲、新作为奋进新征程、创造新生活。会议还研究了其他事项。

踏着新时代节拍开启“协商为民”之路

——五届商洛市政协2022年履职综述

流年穿四季，岁月奏华章。2022年，沐浴着中国共产党第二十次全国代表大会胜利召开的荣光，承载着责任与希望，五届市政协接过履职尽责的“接力棒”，在中共商洛市委的坚强领导下，以担当之精神、创新之魄力、奋发之姿态、为民之情怀，扬帆启航，踔厉奋发，谱写了服务中心、建言资政、凝聚共识、助推发展的新篇章，留下了一串串深厚而又充实的履职脚印。

情感认同。这一刻，点燃奋进新征程的豪情壮志。“欢庆二十大·书香诵经典”智慧读书活动展演上，五十名政协委员和政协机关工作者以朗诵经典等形式，展示了新时代政协委员面向未来开启新征程的信心和决心。

协力奋进——旗帜鲜明讲政治

人民政协是政治组织，必须旗帜鲜明讲政治。

始终恪守一条政治原则——坚持中国共产党的领导。一年来，市政协始终坚持重大事项向市委报告，重要活动邀请市委、市政府领导参加，先后召开政协党组会议18次、常委会会议4次、主席会议13次，累计向市委报送请示报告、调研成果35次（篇），邀请市委、市政府领导参加政协活动21场次，提请市委常委会研究政协工作5次，积极参加市级四套班子联席会议，确保了政协工作始终在党的领导下稳步向前推进。

始终高举一面伟大旗帜——习近平新时代中国特色社会主义思想。一年来，市政协把学习宣传贯彻中共二十大精神作为首要政治任务，采取培训交流、专题辅导报告、主题宣讲等形式，先后开展“喜迎二十大·委员在行动”系列主题活动，抒发了无尽的自豪与感恩。旭日东升。当雄壮的国歌声奏响，全市政协系统通过各种方式收听收看党的二十大直播盛况。随后，举办全市政协系统学习贯彻党的二十大精神暨市县（区）政协联席会议和专题学习和主题宣讲等30多场次，持续引领各党派团体和各族各界人士不断增强对中国共产党和中国特色社会主义的政治认同、思想认同、理论认同、

躬身入局——同心向党迎盛会

2022年正值换届履新，商洛政协人就翘首盼党的二十大盛会，渴望沐浴党的荣光。五届市政协高举思想旗帜，强化理论武装，综合运用党组会议、主席会议、座谈会等形式，深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想，习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想，习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示精神等，以浓厚学习氛围喜迎党的二十大。

回顾党的光辉历程，讴歌党的丰功伟绩。“喜迎二十大·委员在行动”系列主题活动，抒发了无尽的自豪与感恩。旭日东升。当雄壮的国歌声奏响，全市政协系统通过各种方式收听收看党的二十大直播盛况。随后，举办全市政协系统学习贯彻党的二十大精神暨市县（区）政协联席会议和专题学习和主题宣讲等30多场次，持续引领各党派团体和各族各界人士不断增强对中国共产党和中国特色社会主义的政治认同、思想认同、理论认同、



正月十五闹花灯。元宵节临近，街头巷尾的花灯摊位开始热闹起来。图为1月28日，洛南县景村镇集市上，各种造型的电子花灯、传统花灯摆满街道，吸引不少市民带着孩子前来购买。（本报通讯员 郭夏季 摄）

本报讯（通讯员 徐书旺）兔年春节假期收官，我市各地分别举行重点项目开工活动，发布开工“号令”或部署一批重点项目，紧抓项目、以实干实绩推动县域经济高质量发展，努力实现一季度经济“开门红”。

1月29日，山阳县举行2023年一季度重点项目集中开工活动，掀起本年度重大项目项目建设热潮，全力冲刺今年生产总值突破二百亿元目标，为打造“一都四区”示范县、建设“五好山阳”目标注入新动力、激发新活力。山阳县聚焦做大做强“3+4”产业集群，主动融入秦创原创新驱动平台，紧盯国家产业发展方向、政策导向和资金投向，立足自身比较优势，聚焦产业发展、乡村振兴、生态环保、社会民生等领域，突出谋划一批打基础、利长远、补短板、惠民生的重大项目，全年储备项目保持在200个以上，产业类项目投资比重达到60%以上。今年计划实施重点项目143个，总投资508亿元，年度投资180亿元，续建项目43个，新建项目100个，其中现代工业项目34个，年度投资57.8亿元；现代农业项目17个，年度投资13.3亿元；文旅三产项目12个，年度投资19.6亿元；新型城镇化项目12个，年度投资18.8亿元；重大基础设施项目29个，年度投资52.7亿元；民生项目39个，年度投资17.8亿元。本次集中开工项目40个，总投资85.1亿元，年度投资52.8亿元。

又讯（通讯员 冯江慧）1月29日，洛南县举行2023年一季度重点项目集中开工仪式，动员全县上下以项目为令、与时间赛跑，迅速掀起大抓产业、大抓项目、大抓发展新热潮。洛南县本次集中开工重点项目62个，总投资109.5亿元，年度投资48.5亿元。其中产业类重点项目34个，总投资54亿元，年度投资29.4亿元，涵盖尾矿资源综合利用、非金属加工、制造业、工业技改、农业产业化、农业产业园区提升、畜禽养殖、林业产业、文旅康养产业、房地产开发、商贸产业以及资源普查11个领域；基础设施类重点项目28个，

总投资55.5亿元，年度投资19.1亿元，涵盖城区市政、农田水利、安全饮水、交通、教育、康养、生态治理及防灾体系建设、工业等基础设施建设以及秦岭山水乡村建设9大类。全年计划实施县级重点建设项目142个，总投资521亿元，年度投资210亿元，其中，列入市级重点项目28个，列入省级重点项目5个。项目涉及各个领域，覆盖面广、针对性强，是县委、县政府精心策划实施的优质项目，旨在不断提升经济“含新量”“含绿量”“含金量”。

又讯（通讯员 陈风军 陈少斌）1月29日，镇安县举行一季度重点项目集中开工仪式，拉开镇安县2023年高质量项目推进年大幕。本次集中开工项目30个，总投资31.53亿元，年度计划投资15.47亿元。集中开工项目涵盖绿色食品加工、现代服务业、新型材料、基础设施等经济社会发展各个领域。主要包括栾川新材料产业园项目、长坪汉白玉矿山开采及恢复治理项目、镇安县矿泉水开发项目、镇安县建筑垃圾资源化利用项目、镇安县坤源年处理100万吨尾矿固废综合利用项目、珉玺光电科技产业园（二期）建设等10个现代工业类项目，镇安·回龙“雾养茶居”田园综合体项目、镇安县庙沟镇“百神山—五龙”中药材基地项目、镇安县回龙镇现代农业示范园项目、农光互补项目——塔式木耳及香菇产品设施冷链标准化生产基地项目、达仁镇狮子口现代农业产业示范培训基地、镇安县青铜关镇茶叶产业园项目等8个现代农业类项目，镇安县农产品分拣配送和区域冷链物流建设项目、镇安县秦亨润食用菌产业供应链项目、镇安县翔鼎中小企业孵化园项目3个现代服务业类项目，镇安县粮食及物资储备库项目、镇安2023年配电网建设改造工程、镇安县X波段天气雷达项目3个基础设施类项目，镇安县南新街中段棚户区改造项目、镇安县西环路片区棚户区改造项目、城区学前教育改扩建项目、公共租赁住房及便民服务中心建设项目等6个民生项目。

我市各地迅速启动重点项目集中开工

我市坚定不移把反腐败斗争推向纵深

本报讯（通讯员 张超）2022年，全市各级纪检监察机关坚持严的主基调不动摇，有案必查、有腐必反、有贪必肃，推动惩治震慑、制度约束、提高觉悟一体发力，始终保持反腐败斗争高压态势。全市运用监督执纪“四种形态”处理3436人次，其中第一种形态2095人次、第二种形态1247人次、第三种形态55人次、第四种形态39人次，反腐败斗争压倒性胜利持续巩固。

坚持重拳出击，坚决将反腐败斗争进行到底。全市各级纪检监察机关始终保持零容忍震慑不变，加强对反腐败工作的统一领导，建立查办腐败案件协作配合机制，推行“室组地”联合办案、提级办案模式，建立重要线索跟踪督办机制，发挥反腐败工作协调小组作用，整合职能部门力量，坚决减存量、遏增量、防变量，严肃查处了违反中央八项规定精神问题264件373人，公开通报曝光32起48人。坚持受贿行贿一起查，将283名行贿人纳入全国行贿人信息库，处理行贿人22名，起到了有力的警示震慑作用。一年来，全市各级纪检监察机关共立案1300件，结案1373件，党纪政务处分1330人，其中县处级4人、乡科级87人，移送检察机关5人，挽回经济损失1310.12万元。

坚持重心下移，严肃查处群众身边腐败问题。全市各级纪检监察机关紧盯教育医疗、养老社保、脱贫攻坚和乡村振兴有效衔接、“三资”管理、惠民惠农等重点领域，严肃查处基层党员干部在惠农补贴、低保社保、危房改造等方面吃拿卡要、与民争利、以权谋私、优亲厚友、虚报冒领、贪污侵占、收受贿赂等问题。深入开展群众反映强烈的突出问题专项整治，全面梳理信访举报、监督检查、巡视巡察等渠道发现的问题线索，建立专门台账，高效分办办，

共查处发生在群众身边“四风”和腐败案件852件1103人，处分748人，让“蝇贪”无处遁形，使群众切身感受到反腐成果。

坚持标本兼治，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐。全市各级纪检监察机关坚持标本兼治、系统施治，推动严厉惩治、规范权力、教育引导紧密结合、协调联动，一体推进“三不腐”综合效应。在持续巩固“不敢腐”的高压震慑上，制定出台《关于推进清廉商洛建设的若干措施》《关于加强监督检查推进作风建设的若干措施》，修订完善“一把手”约谈提醒、述责述廉和重大事项请示报告等工作制度，建立“清单化+单元制”和“室组地”联动监督机制，解决了一批突出问题、提升了一轮治理效能。运用“全周期管理”方式，从典型案例中剖析监管漏洞、制度短板、廉政风险、思想“病灶”，对180名受处分党员干部进行回访教育。协助市委扎实开展雷雨陆邦柱刘春茂崔华锋等以案促改工作，对近年查处的15名县处级干部违纪违法立案一并纳入以案促改，深入开展“五查五摆五整治”，举办全市以案促改警示教育展，不断巩固风清气正的政治生态。扎实推进清廉商洛建设，举办清廉商洛微电影短视频大赛、清廉商洛文学文艺作品征集活动、“德润三秦·清廉商洛”家风建设活动，组织清廉商洛党纪法规知识竞赛，全市10万余名党员干部接受纪法教育。深化同级同类警示教育，50多名领导干部现场接受教育。跟进典型案例，拍摄警示教育片《沉沦》《坠落的流星》，编写《商洛市领导干部违纪违法典型案例警示录》，以身边事教育身边人，引导广大党员干部知敬畏、存戒惧、守底线，不断筑牢拒腐防变的思想堤坝。

市委（政府）督查办再次获评人民网网上群众工作“民心汇聚单位”

本报讯（通讯员 郭文龙 呼磊）近期，人民网公布了2022年度人民网网上群众工作单位名单，商洛市委（政府）督查办荣获2022年度人民网网上群众工作“民心汇聚单位”称号，这是该办连续两年获此殊荣。

据悉，本次公布名单综合全国各地区各部门各单位近一年来的回复率、群众满意度等指数，从全国万余家留言板办理单位中筛选出2022年度人民网网上群众工作“民心汇聚单位”517家，商洛市委（政府）督查办为陕西3市唯一获此殊荣单位。

近年来，商洛市委（政府）督查办始终把网民留言办理作为联系群众、服务群众的重要渠道，以“我为群众办实事”“五个到一线”活动为载体，对每件网民留言都高度重视，压实办理责任，规范办理流程，提高办理质量。在日常留言办理中做到快查、快认领、快答复、快办理、快反馈，对多人多次留言进行现场复核督办，确保留言快速办理。2022年，网民留言办理率、回复率均达到100%，群众满意率达到90%以上并位居全省前列。